

内部刊物 注意保存

河南省资源环境调查四院党史学习教育

简 报

第 1 期

中共河南省资源环境调查四院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年3月23日

我院召开党史学习教育动员部署会议



3月23日，我院召开党史学习教育动员部署会议，深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真落实中

央、省委、局党委有关部署要求，对全院开展党史学习教育进行全面动员部署。局党委党史学习教育领导小组第二巡回指导组组长王剑锋到会指导，院长、党委副书记张伟作动员讲话，副院长党中华主持会议。

会议指出，在中国共产党成立一百周年之际、“十四五”规划的开局之年，党中央决定在全党集中开展党史学习教育。落实这一重大部署，扎实开展党史学习教育，从党的伟大历史中汲取智慧和力量，对于推动全院各项事业高质量发展，提高服务自然资源管理的责任担当，增强为中原更加出彩做贡献的自觉性，至关重要、正当其时。

会议强调，全院广大干部职工要在充分认识重大意义中明确“学”的目的，在深刻领悟精神实质中把准“学”的方向，在精心抓好方案落实中确保“学”的成效。通过党史学习教育，使全院干部职工对党更加忠诚、对国更加尽责、对民更加尽心。

会议要求，要认真贯彻落实党史学习教育工作，确保学习教育取得实效，**一要**提高政治站位，以党史学习教育为契机，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。**二要**加强组织领导，确保学习教育组织到位、人员到位、工作到位、责任到位。**三要**做好统筹兼顾，紧密结合单位实际，正确处理党史学习教育和主体业务的关系，做到两促进、两提高、高契合。**四要**注重工作实效，通过多种形式的学习教育，达到“学党史、悟思想、办实事、开新局”的效果。

会上，还集体观看了党史教育专题片《征程》，印发了《资环四院党委关于开展党史学习教育的实施方案》。

局党委党史学习教育领导小组第二巡回指导组副组长王国辉、成员康凌洁，我院班子成员及中层干部参加会议。

附件：张伟在全院党史学习教育动员部署会议上的讲话

（供稿：杜中伏）

附件

在全院党史学习教育动员部署会议上的讲话

(2021年3月23日)

资环四院院长、党委副书记 张 伟

同志们：

今年是中国共产党成立一百周年，也是十四五规划的开局之年。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在“十四五”开局和建设社会主义现代化新征程起步的崭新起点，党中央决定在全党集中开展党史学习教育，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。落实这一重大部署，从党的伟大历史中汲取智慧和力量，对于推动我院各项事业高质量发展，提高服务自然资源管理的责任担当，增强为中原更加出彩做贡献的自觉性，至关重要、正当其时。

3月17日，局党委召开全局党史学习教育动员部署大会，王天顺局长在大会上围绕“为什么学、学什么、怎么学”等问题进行了深刻解读，提出了抓好党史学习教育的路径和方法。全院广大党员干部要认真学习领会党中央决策部署，深入贯彻落实局党委党史学习动员部署大会精神，全面把握“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求，要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终，把学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行贯穿始终，以“起步就要提速、开局就要争先”的奋进姿态，确保我院“十四五”开好局、起好步。

下面，我结合《党史学习教育实施方案》就开展好党史学习教育提出三个方面的意见。

一要提高政治站位，在充分认识重大意义中明确“学”的目的。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义和工作要求，高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。我们要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神，切实增强开展好党史学习教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要把开展党史学习教育，作为一次传承红色基因、坚定理想信念的党性锻炼；要把开展党史学习教育，作为一次深化宗旨意识、践行初心使命的思想洗礼；要把开展党史学习教育，作为一次汲取奋进力量、激励担当作为的务实之举；要把开展党史学习教育，作为一次勇于自我革命、永葆清正廉洁的深刻警醒。

领导班子要安排专门时间集中学习讨论，组织广大党员干部专题学习，全面领会讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求。要把中国革命历史作为最好的营养剂、最有说服力的教科书，做到真学真悟、学深学透，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。

二要把握目标要求，在深刻领悟精神实质中把准“学”的方向

开展党史学习教育，是贯穿全年的重大政治任务。全院各级党组织要牢牢把握开展党史学习教育的目标要求和主攻方向。要组织党员干部深入研读《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡

锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》，用好《中国共产党的一百年》《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》等重要参考材料。要从党史中学出政治忠诚，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要从党史中学出历史担当，始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，坚持正确方向，坚决有力落实党中央的决策部署。要从党史中学出行动自觉，提高政治站位，让“两个维护”成为发自内心的自觉，成为一切言行的标准，转化为干好工作的实效，自觉同习近平总书记、同党中央对标对表，及时校准“时差”、纠正偏差，切实把党中央决策部署和总书记重要指示批示要求转化为自己的语言、符合工作要求的措施，不断增强维护的自觉性和坚定性。要从党史中学出为民情怀。“江山就是人民，人民就是江山”。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。近年来，院党委通过扎实开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，以舍我其谁的担当，解决了一批历史遗留问题和职工群众的烦心事、操心事、揪心事，取得了较好的效果。从今天起，各级党组织要通过党史学习教育，再次深刻检视自己，对影响干群关系的“绊脚石”坚决整改，自觉站稳人民立场、践行群众路线，切实为群众办实事解难题，始终把职工群众利益和职工对美好生活的向往作为奋斗目标，让发展成果更多更好地惠及全院职工，让职工群众有更多

的获得感、幸福感。

三要严格落实责任，在精心抓好方案落实中确保“学”的成效

全院各级党组织要切实提高政治站位，强化组织领导，立足实际抓日常、抓具体、抓落实，周密部署、精心组织，统筹好学习教育和业务工作开展，确保党史学习教育取得扎实成效。

领导班子要发挥“关键少数”示范带动作用，带头真学深学，带头宣传宣讲，带头整改落实，以严深细实的作风全力推进学习教育；要创新方式方法，抓好分管领域、联系点专题学习，指导好以党史为重点的“四史”学习教育，提升学习质量，营造浓厚氛围；要严格落实“四不两直”要求开展基层调研，要力戒形式主义、官僚主义，不搞花架子，不给基层添麻烦，坚决防止劳民伤财、没有实质意义的“盆景调研”；要注重统筹推进，把开展党史学习教育同学习贯彻习近平总书记重要指示要求结合起来，同贯彻落实局党委工作部署结合起来，同推动中心工作结合起来，用工作成效检验学习教育成效。

党支部要高度重视，精心组织，引领“绝大多数”，坚持集中学习和自主学习相结合，坚持规定动作和自选动作相结合，立足实际，准确把握两个阶段进度安排。第一阶段从动员大会开始到“七一”庆祝中国共产党成立 100 周年大会，要以全面学习党史为重点，深入了解党的百年奋斗史，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想。第二阶段从“七一”庆祝大会到总结大会，重点学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，不断深化对党的历史的系统把握，努力践行继承传统、立足当前、开创未来的实践

要求。

学习教育期间，党支部要灵活运用“五种学习方式”，把潜心自学作为重要基点，高质量开展专题学习和“我为群众办实事”，围绕“庆祝建党 100 周年”组织开展好形式多样、主题突出、特色鲜明、有感染力和吸引力的学习实践活动，努力推动党史学习教育走深走实。同时要做好宣传报道工作，大力宣传学得好、讲得好、干得好的先进典型和开展学习教育的好做法好经验好成果，引导广大党员干部学先进、赶先进，从而凝聚起攻坚克难、干事创业的强大动力。

同志们，鉴往以知来，循道以致远。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，以高度的政治自觉、严肃的政治态度、饱满的政治热情，认真学党史，深刻悟思想，真情办实事，奋力开新局，满怀豪情谱写全院各项事业高质量发展新篇章，以优异成绩向建党 100 周年献礼！

（投稿邮箱：mtsdzzb@163.com）